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ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                                 

Αθήνα, 11 Σεπτεμβρίου 2024 

 

 ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

ΠΡΟΣ:  Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών.  

ΘΕΜΑ: «Απόλυτη ανάγκη για την Θεσσαλονίκη, η δημιουργία του Μητροπολιτικού Πάρκου». 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Το Σχέδιο του Εμπράρ για την ανοικοδόμηση της Θεσσαλονίκης, μετά την πυρκαγιά του Αυγούστου του 1917, 
όπως και όλα τα μεταγενέστερα πολεοδομικά σχέδια, προέβλεπαν τη δημιουργία Μητροπολιτικού Πάρκου στον 
χώρο της ΔΕΘ και μεταφορά του εκθεσιακού κέντρου Δυτικά, αποτελώντας κοινή θέση όλων (κυβερνήσεων, 
κομμάτων, φορέων της πόλης) που περιλήφθηκε το 1985 στο Ρυθμιστικό Σχέδιο Θεσσαλονίκης, όπως και στο 
επικαιροποιημένο του 2014. 
Παρόλα αυτά, η ιδέα του Μητροπολιτικού Πάρκου εγκαταλείφθηκε το 2013, με πρόσχημα την έλλειψη πόρων 
και υιοθετήθηκε το πρόζεκτ της δήθεν ανάπλασης της ΔΕΘ αντί της μεταφοράς. Επιπροσθέτως, ενώ στην αρχή 
υπολογιζόταν  ότι χρειάζονται 124 εκ. Ευρώ για όλο το έργο και αυτά θα τα έβαζαν οι επενδυτές, οι οποίοι θα τα 
εκμεταλλεύονταν για να αποσβέσουν και έχουν και το εύλογο κέρδος, μετά από δέκα χρόνια, το κόστος 
“ανέβηκε” στα 200 εκ. Ευρώ και το τελευταίο διάστημα, στα 300 εκ. ευρώ. Μάλιστα τα 200 εκ. ευρώ με έμμεσο 
και άμεσο τρόπο, θα τα βάλει το δημόσιο και τα υπόλοιπα 100 εκ ευρώ. οι επενδυτές.  
  
Η απόφαση της σημερινής Κυβέρνησης για το σχέδιο της ανάπλασης της ΔΕΘ, δεν φαίνεται να λαμβάνει 
υπόψιν της, αρκετά δεδομένα, μεγάλης σημασίας, τα οποία δικαιολογούν τις, ολοένα και μεγαλύτερες, 
αντιδράσεις τοπικών φορέων και πολιτών. Η Κίνηση Πολιτών «ΔΕΘ Μητροπολιτικό Πάρκο για μια βιώσιμη 
Θεσσαλονίκη», σε ανακοινώσεις τους στον Τύπο, χαρακτηρίζουν το σχέδιο ανάπλασης, περιβαλλοντικά, 
αναπτυξιακά και οικονομικά καταστροφικό, τόσο εις βάρος της ΔΕΘ όσο και συνολικά εις βάρος της πόλης. 
 
Πιο συγκεκριμένα, είναι πανθομολογούμενο, ότι στις ημέρες μας, η κλιματική κρίση επανέφερε με δραματικό 
τρόπο την αξία του Μητροπολιτικού Πάρκου, ως ζωτικού χώρου πρασίνου στο πυκνοδομημένο κέντρο της 
πόλης. Σε μια πόλη, με το λιγότερο πράσινο ανά κάτοικο στην Ευρώπη, με τοξική αέρια ρύπανση, για την οποία 
έχει καταδικαστεί η χώρα μας το 2023, από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο, καθώς η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρέπεμψε 
την Ελλάδα στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο για τις, επί σειρά ετών, παραβάσεις των επιπέδων αέριων ρύπων και 
κυρίως για την έλλειψη σχεδίου για τον περιορισμό τους και τη βελτίωση ποιότητας του αέρα της πόλης. 
 
Επειδή, απέναντι σ’ αυτό το σχέδιο της περιβαλλοντική καταστροφής και του τεράστιου οικονομικό κόστους, 
που προβλέπει αύξηση του ύψους των κτιρίων για την κατασκευή ξενοδοχείου, εμπορικού-επιχειρηματικού 
κέντρου, τεράστιου πάρκινγκ και νέων εγκαταστάσεων ΔΕΘ , τοπικοί φορείς προτείνουν μια οικονομικά εφικτή 
και περιβαλλοντικά σωστή λύση, όπως ένα Μητροπολιτικό Πάρκο με ενσωματωμένες, μη οχλούσες εκθεσιακές 
δραστηριότητες στα ιστορικά κτίρια και, δημιουργία ελαφρών εγκαταστάσεων στα δυτικά της Πόλης για της 
βαριές και οχλούσες κλαδικές εκθέσεις.  
 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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1. Ποιό είναι το ακριβές σχέδιο της Κυβέρνησης για την ανάπλαση του χώρου της ΔΕΘ και ποιοί οι όροι , 

που θα προστατεύουν την βιωσιμότητα του περιβάλλοντος και της καθημερινότητάς των πολιτών ; 

 

Η  Βουλευτής  

 

 

        Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 




